



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 125 (24645) 2 августа 2007 года четверг

www.orel.ru orp@rekom.ru

Рыночные кооперативы — это актуально!

Продовольственная безопасность страны — это когда народ кормит отечественный производитель. Но одно дело произвести, а другое — суметь продать продукцию. Вопрос оптимальной организации сельскохозяйственных продовольственных рынков вот уже год волнует правительственные круги. Толчком к реальным действиям стал Федеральный закон от 30 декабря 2006 года «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ». Как работает этот закон на Орловщине, губернатор области Е.С. Строев проверил в ходе очередной рабочей поездки.

Егор Семенович посетил Центральный рынок Орла, где в настоящее время, минуя посредников, осуществляют торговлю сотни орловских производителей. Свежее куриное мясо, говядина и свинина, мясные деликатесы, молочная продукция — далеко не весь перечень наименований товаров, реализуемых здесь орловскими перерабатывающими предприятиями и сельхозтоваропроизводителями. Губернатор интересовался, насколько комфортны условия, созданные на рынке как для продавцов, так и покупателей; насколько широк ассортимент сельскохозяйственной продукции; каковы цены на основные про-

дукты сельскохозяйственного производства. Губернатор побывал в специализированном павильоне ООО «Маслово», где продаются десятки наименований колбасных, молочных изделий, полуфабрикатов, соков, выпускаемых агрофирмой. Вся продукция, как заметили продавцы, пользуется неизменным спросом. Здесь же, по соседству с павильоном «Маслово», торгуют свиной, произведенной в фермерском хозяйстве «Прогресс» Т.И. Ерохиной. Егор Семенович отметил, что орловская продукция отвечает всем стандартам качества, экологически безопасна, поэтому неудиви-



Фото Андрея САСИНА.

тельно, что покупатели отдадут предпочтение именно ей, а не сомнительной импортной. Владельцы личных подсобных хозяйств сегодня предлагают горожанам весь сезонный дачно-огородный ассортимент: огурцы и помидоры, цветочный и гречишный мед, яблоки и сливы, чернику и смородину, а

также молоко и куриные яйца. Е.С. Строев обратил особое внимание на проблему денежных сборов за предоставление торговых мест пенсионерам — владельцам ЛПХ, дал поручение руководству рынка разрешить этот вопрос. Губернатор поинтересовался, как налажена торговля промышленными товарами.

— Сегодня на Центральном рынке создаются все условия для цивилизованной торговли, — отметил в беседе с Егором Семеновичем председатель общественной организации «Союз рынков города Орла» А.А. Стражин. Е.С. Строев подчеркнул особую значимость и актуальность объединения пред-

принимателей в кооперативы внутри универсальных рынков — это один из действенных механизмов упорядочения розничной торговли. В поездке принимали участие первый заместитель губернатора области В.А. Кочнев, заместитель губернатора М.Г. Михайлов.

Наталья ЗАРУБИНА.

ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 1 августа 2007 года № 07/109-ОС
г. Орел

О присвоении звания «Почетный гражданин Орловской области»

Рассмотрев представление Губернатора Орловской области о присвоении звания «Почетный гражданин Орловской области», учитывая большой вклад в духовное развитие, возрождение культурных традиций Орловской области, руководствуясь Законом Орловской области от 7 октября 2003 года № 354-03 «О почетном гражданине Орловской области», Орловский областной Совет народных депутатов **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Присвоить звание «Почетный гражданин Орловской области» правящему архиерею Орловско-Ливенской епархии Московского патриархата Паисию (Самучку Павлу Николаевичу).
2. Опубликовать настоящее постановление в областной газете «Орловская правда».

Председатель областного Совета народных депутатов **И.Я. МОСЯКИН.**

СЕЛЬХОЗОБЗОР

Кто озимые сеет — всегда хлеб имеет

Зерно и хлеб сегодня в цене, и спрос на них, как утверждают экономисты-аналитики, будет повышаться и в обозримом будущем. Как известно, главный хлеб в наших условиях дают озимые зерновые культуры. 400 тысяч гектаров планируется ныне засеять в области озимыми — это на 150 тысяч гектаров больше имеющихся сегодня уборочных площадей этих культур. В том числе до 50 тысяч гектаров (или в два раза) должны возрасти площади под рожью, до 20 тысяч гектаров — под озимой тритикале.

Как сообщили нам в департаменте аграрной политики области, под осенний сев уже подготовлено около 300 тысяч гектаров пашни. При этом при подготовке почвы все шире применяются ресурсосберегающие технологии поверхностной и нулевой обработки, которые использовались примерно на половине этих площадей.

Близки к завершению работ по подготовке почвы (92—95 процентов от задания) сельхозпредприятия Малоархангельского и Покровского районов, более 80 процентов полей готово к приему семян в Кромском и Свердловском районах. К сожалению, не соответствуют имеющимся возможностям темпы подготовки к севу в Залоговском районе, только около половины необходимого объема полей вспахано в Сосковском и Знаменском районах.

Семена озимых культур, которые сейчас доводятся до посевных стандартов, повсеместно закупаются в достатке. С учетом договоров, заключенных на ярмарке сортов, впервые состоявшейся на Шатиловской СХОС, ведется сортообмен семян. Осуществляются



завоз и внесение минеральных удобрений на будущие озимые поля.

Завтра агрофирма «Юность» Должанского района планирует начать сев озимого рапса, 20 августа в нашей зоне наступают лучшие сроки для посева ржи, 25 августа надо будет выводить сеялки и на пшеничные озимые поля. Перед сельхозтоваропроизводителями области поставлена задача провести осенний сев основных озимых культур за 10—14 дней. Для обеспечения ее выполнения, сообщает департамент аграрной политики, имеются все необходимые технические, финансовые и кадровые ресурсы.

Юрий СЕМЁНОВ.

ПРОКУРАТУРА ПОДВЕЛА ИТОГИ

Жёстче вести борьбу с преступностью

На минувшей неделе в областной прокуратуре состоялось расширенное заседание коллегии, в котором приняли участие начальники отделов, старшие помощники прокуроров, прокуроры районных и природоохранной прокуратуры, а также их заместители.

(Окончание на 4-й стр.).

АКТУАЛЬНО

НЕЗАКОННАЯ ПЕРЕДАЧА?

Начало этой истории, потрясшее горожан, помнят, наверное, многие. Жил-был в Орле расчетно-кассовый центр МУП ЖРЭП(З). Он начислял, собирал и распределял платежи за жилищно-коммунальные услуги, рассчитывал жилищные дотации по оплате этих услуг. А еще в нем формировалась база данных о плательщиках, жилфонде, тарифах, субсидиях и т. д. В начале весны этого года РКЦ был ликвидирован, а его функции по начислению, сбору и распределению платежей за услуги ЖКХ были переданы новой коммерческой фирме ОАО «РосЭнергоРесурс-Орел». Руководство мэрии г. Орла объясняло населению этот шаг необходимостью строго соблюдать федеральное законодательство.

(Окончание на 3-й стр.).



КАК СНЕГУРОЧКА СТАЛА КОРОЛЕВОЙ

За последние два года подиум стал для нее почти родным. Придя работать в Орловский филиал «Почты России», очаровательная выпускница университета Елена Дивизова вряд ли могла представить ту популярность, которая придет к ней благодаря этой

профессии. «Вице-мисс Почта России-2007» — так звучит нынешний титул первой красавицы орловской почты.

(Окончание на 8-й стр.).

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

Вполне уСПешный бизнес

Одна голова хорошо, а две — лучше. Дружно — не грузно. Отечественный фольклор богат на подобные формулы, свидетельствующие о преимуществах совместного ведения дела.

А если в качестве партнеров выступают российские и зарубежные «слагаемые»? Две головы, но разные — это хорошо? Вот, уважаемые читатели, вы уже и придумались. Совместные предпри-

ятия (СП) — на чью экономическую «мельницу» они льют воду? Проще говоря, польза нам от них или, наоборот, убыток? И, кстати, сколько вообще таких СП сегодня действует в нашей области?

Без статистики здесь не обойтись! Поэтому обратимся к данным, подготовленным специалистами отдела статистики предприятий Орёлстата.

(Окончание на 3-й стр.).



ПОГОДА
Температура воздуха в Орле и по области +17° — +19°С, переменная облачность, небольшой дождь.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

РОЖДАЕМОСТЬ ПОВЫШАЕТСЯ

В Орловской области в первом полугодии 2007 года родилось около четырех тысяч младенцев. Причем более 40% — это вторые и последующие дети в орловских семьях.

«Первенцев родилось 2201, вторыми в семьях стали 1120 детей, третьими — 240, четвертыми — 72, пятыми и последующими — 47. Кроме того, 54 родителя не указали очередность своих детей», — говорит специалист отдела переписи населения и демографической статистики облстата Елена Игорева Потапова.

В Орловском областном роддоме за первое полугодие 2007 года родилось 940 детей. По статистическим подсчетам главного врача областного роддома Ольги Кимовны Пехото это почти на 6—7% больше, чем за аналогичный период прошлого года. «Женщины хотят рожать», — говорит Ольга Кимовна. — Главные причины следующие: стабилизируется социально-экономическая си-

туация в стране, к людям возвращается спокойствие и уверенность в завтрашнем дне. Немалую роль в росте рождаемости играет и существенная государственная поддержка в виде материнского капитала».

НЕОБЫЧНОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ

10 августа — в день празднования иконе Божьей Матери Смоленской — отмечает свое 150-летие один из самых красивых и крупных архитектурных памятников Орловщины — храм, освященный в честь этого знаменитого православного образа. В этот день состоится торжественное богослужение в главной части храма, которая долгое время была закрыта на ремонт. В нем примут участие высокопреосвященный владыка Паисий и орловское духовенство.

По словам настоятеля храма отца Николая, 10 августа пройдет очень необычное — «открытое» — богослужение. «Главный алтарь храма пока не отделен от основного храма иконостасом, как это полагается (иконостас — самая дорогая часть храма

и пока не готов), — говорит отец Николай, — поэтому молящиеся впервые воочию смогут увидеть все священнодействия, обычно совершаемые за преградой в тайне от молящихся».

В дальнейшем богослужения будут совершаться в малых приделах Смоленской церкви вплоть до того времени, пока не будет установлен главный иконостас.

НА СТАЖИРОВКУ — В ЕВРОПУ

Более 60 студентов и выпускников Орловского государственного аграрного университета сейчас проходят стажировку на крупных сельскохозяйственных предприятиях и частных фермах в Германии, Великобритании, Швейцарии, Голландии и Франции. Орловские ребята перенимают новаторский европейский опыт сельхозпроизводства, каждый в соответствии со своей специализацией. «Если специализация — ветеринария, то наши студенты трудятся в животноводстве, а если садово-парковый ландшафт, то на голландских цветочных фермах и т. д.», — гово-

рит начальник отдела по международным связям Инна Алексеевна Форфонова.

Почти все студенты живут в семьях фермеров. Им выплачивается стипендия.

В Германии молодые специалисты трудятся по самым разным направлениям. Их деятельность организует Баварский крестьянский союз. В этом году впервые студенты ОГАУ проходят стажировку на ведущем немецком предприятии по производству сельхозмашин «Гримме» (они непосредственно принимают участие в работе экспериментального цеха). В дальнейшем эти машины будут поставляться на Орловщину.

В Великобритании орловские студенты работают на крупных фермах Шотландии, Уэльса и Англии. В Швейцарии большая часть орловцев задействована в животноводстве. В Голландии — в цветочных оранжереях и животноводстве.

«СТЕКЛОМАШ» НА ЕВРОПЕЙСКОМ УРОВНЕ

ОАО «Орловский завод «Стекломаш» стал обладателем

почетного диплома «За активное участие» на международной выставке «Мир стекла», которая состоялась в Москве.

В самой крупной стекольной выставке года приняли участие несколько сотен ведущих производителей оборудования для стекольной отрасли из России, Италии, Германии, Бельгии, Голландии, Великобритании, США, Китая. По словам технического директора предприятия Бориса Васильевича Романова, продукция «Стекломаша» вызвала живой интерес как конструкторов, так и покупателей. Особо были отмечены орловские печи отжига стеклоизделий. Огромные (27 метров длиной) печи отличаются большой экономичностью и ничем не уступают в качестве и надежности ведущим европейским аналогам. Подтверждением этого стало заключение престижного договора с одним из европейских предприятий об использовании орловских печей в одной линии с немецкими машинами по производству стекла.

ТРАНСПОРТ БУДЕТ ХОДИТЬ ДОПОЗДНА

В День города в Орле будет изменен график движения транспорта.

Для проведения торжественных мероприятий в сквере Танкистов с 8.30 до 11.30 будет перекрыто движение транспорта по ул. Гостинной (в сторону сквера Танкистов от пересечения с ул. Гагарина) и по ул. Московской (в сторону сквера Танкистов от пересечения с ул. Революции). Автобусы и маршрутные такси будут ходить в объезд по ул. Герцена и 3-й Курской. Троллейбусы в эти часы поедут через Советский район.

Для доставки горожан в Центральный планерный аэроklub на праздничные мероприятия будет организован дополнительный рейс 11 маршрутных такси, которые отправятся от Комсомольской площади в д. Пугачевку в 11.00. Возвращение в Орел — в 14.00. Билет до аэродрома будет стоить 20 рублей.

Работа маршрутных такси в День города будет продлена до часа ночи, а троллейбусы, трамваи и автобусы завершат перевозку пассажиров в 24 часа.

Информгентство «Орловской правды».